
回転体の体積
氏名

確認 下の図形を直線 を軸として１回転させたときにできる立体の名前を答えなさい。

（１） （２） （３）

（１） （２） （３）

問題 下の図形を直線 を軸として１回転させたときにできる立体の体積を求めなさい。

（１） （2）

5 cm 6 cm

3 cm 4 cm

（３） （4）
1

cm

12 cm 6 cm

5 cm

解答

確認 （１）円錐 （２） 円柱 （３）球

問題 （１） 15 π ｃｍ
3

（2） π ｃｍ
3

（３） π ｃｍ
3

（4） π ｃｍ
3
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回転体の体積(解説）

氏名

確認 下の図形を直線 を軸として１回転させたときにできる立体の名前を答えなさい。

（１） （２） （３）

（１） 円錐 （２） 円柱 （３） 球

問題 下の図形を直線 を軸として１回転させたときにできる立体の体積を求めなさい。

（１） （2）

円錐の体積の求め方は 円錐の体積の求め方は

5 底面積×高さ× 6 cm 底面積×高さ×

cm 底面積 3 × 3 × π 底面積 4 × 4 × π

したがって 4 cm したがって

3 cm 9 π × 5 × 16 π × 6

＝ 15 π ｃｍ
3

＝ π ｃｍ
3

（３） 球の体積の求め方は （4）
1

cm

× 半径の３乗 × π

12 cm 左の円の半径は 6 cmだから 6 cm

× 6 × 6 × 6 × π

＝ π ｃｍ
3

5 cm

 大きな円柱は半径が 5 + 1 = 6

よって大きな円柱の体積は 6 × 6 × π × 6

また、小さな円柱の体積は 1 × 1 × π × 6

よって求める体積は π － 6 π

＝ π ｃｍ
3
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できる立体は

大きな円柱から

小さな円柱をくりぬいた

形（ﾄｲﾚｯﾄﾍﾟｰﾊﾟｰ）
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